> PRIKLAD 1. V algebraickém tvaru vyjaddfeme komplexni ¢islo

2= (—2+i)+ (3+4i) — (7 + 51).

Reseni. Je z = —2+4i+3—4i—7+5i = (—2+4+3-T7)+i(1-4+5) = —6+2i.
> PRIKLAD 2. V algebraickém tvaru vyjadfeme komplexni &islo
z = (1+ 2i)(3 — 5i) + (1 — 2i)>.
Reseni. Je z=3+6i—5i—10i2+1—-4i+4i°>=(34+10+1—-4) +
+i(6 —5—4) = 10 — 3i.
> PRIKLAD 3. V algebraickém tvaru vyjadfeme komplexni &islo
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Reseni. Po roziifeni zlomku ¢&islem 1 + 2i dostaneme

Z_(3+%x1+m)_3+2huﬁ+@2_—1+8i
T (1=-20)(1+42i) 1 — 4i2 &

> PRIKLAD 4. V algebraickém tvaru vyjddfeme komplexni éislo

4+ 2i S—
=3+i- T+ (5 (-2 +D).
Reseni. Je
4+ 20)(1+1) , _
=3+i- 5—i)(—2—1i) =
s=g+i- SEDEE) L 52
4+ 2 + 4i + 2i2
- WY ;*;+ — 1042 —5i+i2=

=3+i-1-3i—11-3i=-9-5i.



> PRIKLAD 5. V algebraickém tvaru vyjadfeme komplexné sdruZené éis-

lo k ¢islu 4G
- —_— 1

=2 — 3i 2 — 51)(3i* + 2).

2 i+ T3 + (2 — 51)(3i* + 2)

Reseni. Je

o (4-2i)(1—1) .
=2 2 —5i)(3+2) =
2=2-3i+ ") +(2 - 51)(3+2)
— 2i — 4i + 2i2
_o_gi4d ‘1 112+ L 1 10-25i=

=12-281+1—3i =13 — 31i.
Je tedy z =13 + 31i.
> PRIKLAD 6. Uréeme absolutni hodnotu komplexniho ¢&isla
z = (14+1)%(3 — 4i).

Reseni. Je z = (1 + 2i +i2)(3 — 4i) = 2i(3 — 4i) = 8 + 6i, tedy |2 =
= v/64 + 36 = 10.

% V utlohach 1 - 16 vyjadrete komplexniéislo z v algebraickém tvaru.

1. z=(-2+1i)+ (3 + 4i) 2. z=(3-1)%(4 + 2i)

3 z:ifgi 4. z:124—:rfii

o z=111—_27ii 6. z=iiiz

T. 2= 1ii7 ' 8. z= 21-:_45

9. 2= (2-1)(3+1) 10. zz(%—gf—i)ﬂs—zi)
11. z:11+7i+2—i 12, z=(1+i)2+2—-1i

B == 31



2 + 51
1+ 31

15. z=(1+i%4(3-i% - (2+7")(2+i3)

442 L
16. z=3+i- "=+ (5 )24

=1

132 =

142 14. z = (1—2i)? + (3 — 2i)

1. 1-3i 2. 44— 8i 3. :(-1+8i) 4. 3-2i
5. 5+ 3i 6. i 7. 1+i 8. 1—2i
9. 5— 5i 10. 4+ 6i 11. 3+i 12. 2+i

13. 1+i 14. -2i 15. —6+ 131 16. —9 — 5i



